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2 Quais dos subconjuntos abaixo de P4 (IR) sdo linearmente independeniss:
B o A B el X PR 00
R T G e e g
g fxtx— D23, 3x3 -2 %)
et B 180 b Bxtes]

3 Demonstrar que o conjunto {1, e, ¢**} de vetores de C([0, 11) £

4 Mostrar que o conjunto {1, e*, xe*} de vetores de C([0, 11) £ L.L

5 Demonstrar que é L.I. o conjunto

U s oy dio-ualedd

de vetores de P,_; (R), onde ¢ é um nimero arbitririo.

Mostrar que o subconjunto {xl, Xiysis & g xn} de vetores de umespagovetonial VEL D _se,
e somente se, existe um inteitrok (1 < k < n) tal que xg é combinacio linear dos de-
mais vetores do conjunto.

7 Determinar m e n para que os conjuntos de vetores do R® dados abaixo sejam L1

a)  {B3,5m, 1), @,0,4), 1, m 3}
B). =0l 8, 800 (3 m F 1100}
C) {(6: 23 n): (33 m + n: m — 1)}

8 Quais dos seguintes subconjuntos do ¢ sdo LI sobre C?
(@ {G,1,0), 1 +1i,2,0),(3, 1,0}
(v) {G, 1, 0), (0, 1, D), (O, i, D}
© {G,1,0), Q+1i, 35, 5-1i), 2,4 + 4i, 4 —6i)}

9 Sejam g, ..., o nimeros reais distintos 2 a 2. Provar que o conjunto de funcdes
{emt, ... ,e®nt} ¢ LI,

10 Provar que o conjunto de fungdes {eat cos bt, 2t sen bt}, onde @ ¢ b sdo nlimeros reais
b+ 0,éLI.
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Dar uma base e a dimensdo do sub-espago W de R* onde W ={(x,y,2, ) E RYix— y =
=y e x — 3y +t=0}

Sendo W e U sub-espagos do R? de dimensdo 3, que dimensdes pode ter W + U se
1,.2,1, 0, (=1, 1, 0; 1), (1, 5.2, 1} é um sistema de geradores de W n U?

No espaco vetorial R? consideremos os seguintes sub-espagos:
U={xy,21x=0LV={xy,2ly-22=0}e
w = [Q, 1, 0), (0, 0, 2)1.

Determinar uma base e a dimensdo de cada um dos seguintes sub-espacos: U,V,w,uny,
V+WeU+V +W

Determinar uma base e a dimensio do sub-espago de M3 (R) constituido das matrizes
anti-simétricas. ‘

Para que valores de a € R o seguinte conjunto é uma base de R3:
B = {(as la 0): (11 a: 1): (Os 1: a)}'

Considere o seguinte sub-espaco vetorial de c:
w=1[1,0,9,0,1+i,1-19,,-1-1 -1+ 30l

Determinar uma base desse sub-espaco.

Determinar a dimensdo dos seguintes sub-espagos de Mp (R):
a) Sub-espago das matrizes simétricas;
b) Sub-espaco das matrizes anti-simétricas;

c) Sub-espago das matrizes A tais que A = 2AL,
n

d) Sub-espaco das matrizes A = (ajj) tais que Z ajj = 0.
i=1

18 Determinar as coordenadas do vetor u = (4, —J, JE IR3, em relagdo ds seguintes bases:

19

20

a) candnica;
. {d, 1, D, A, 20 6.1, 0k
c) .2, 10,100,382, 1 1 4},

Determinar as coordenadas de 1 — 2i € C em relagdo 2 seguinte base de C sobre R:
{1 =4, 1 +ik

Determinar as coordenadas do polindmio 2 em relagio 4 seguinte base de P53 (IR):
B9 = L £tk



21 A matriz de mudanca da base {1+t,1- t2} para uma base C ambas do mesmo sub-espago
de P, (R) €

1 2
1 -1

Determinar a base C.

77 Considere as bases B = {eq, ez, e3} ¢ C = {g1, &2, g3} de R® assim relacionadas:

g1 = €1 — & — €3
gy = 262 + 333
g3 = 3y + eg

a) Determinar as matrizes de mudanca de B para C e de C para B.

b) Se um vetor u de R® apresenta coordenadas 1, 2 e 3, em relagdo a B, quais as
coordenadas de u relativamente a C?

23

2B = {ul, . F un} uma base do espaco vetorial Ve sejaC = {ul,ul — Ug,- .., U5 —
- 1n}- Mostrar que C é também uma base de V. Achar as matrizes de mudanca de base
iz B para Ce de C para B.



Respostas

1. 1) Nao.
2) Sim.
3) Nao.
4) Sim.

2. 1) Nao.
2) Nao.
3) Nao.
4) Sim.

3.

4.

5.

6.

7. 1) m#0
2) m#5
3) n#0oum#1

8. (a) Nao.
(b) Sim.
(c) Nao.

9.

10.

11. {(2,1,0,1);(0,0,1,0)} e dim W =2

12.4
Base Dimensio
U: {(0,1,0),(1,0,1)} 2
V: ((1,0,0),(0,2,1)} 2
13. W {(1,1,0);(0,0,2)] 2
UuV: {(0,2,1)} 1
V+W=R’
U+V+W=R’
0 10 0 01}/0 0 O
14. -1 00510 O0O0[//0 0 1
0 00/ {—-100/ 10 -10

15. a#0, a#l ea#—1

16. ((1,0,i),;(1,1+i,1—i)}



17.

18. 1)4,-5¢3.
2)3,-5e2.

20.-3,1,0e 1.

21.

22. (a) De BparaC ¢

De CparaB ¢

(b)-2,0¢ 1.

23.
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